

# По сталинскому пути

ОГРАН  
Кузнецкого РК ВКП(б) и  
районного совета депутатов  
трудящихся

Подготовим  
достойную встречу  
XVIII Всесоюзной  
партийной конференции!

№ 100 (806) | ЧЕТВЕРГ, 26 декабря 1940 г. | 9 год издания | Цена 8 к.

## К новым победам социалистического строительства!

1940 год войдет в историю советского государства как год крупных успехов в строительстве социализма.

В начале года вооруженные силы СССР ликвидировали опасный очаг войны на северо-западной границе Советского Союза в непосредственной близости к Ленинграду. Героические Красная Армия и Военно-Морской Флот уничтожили плацдарм нападения на СССР, подготовившийся финской белогвардейщиной при помощи крупнейших капиталистических держав на протяжении многих лет.

Белофинны вынуждены были подписать мир на условиях, предложенных Советским Союзом. Теперь наша северо-западная граница и славный город Ленина крепко ограждены от всяких прописков рабов.

В составе СССР была образована 12-я союзная республика — Карело-Финская.

Советскому Союзу возвращена Бессарабия, вероломным образом отторгнутая румынскими боярами свыше 20 лет назад, когда молодая Советская республика была окружена полчищами белогвардейцев и интервентов. К СССР отошла Северная Буковина — исконная украинская территория, населенная украинцами.

Бессарабия вошла в состав 13-й союзной республики — Молдавской ССР.

К СССР добровольно присоединились три прибалтийских республики — Литва, Латвия и Эстония. Как только народы Прибалтики получили возможность свободного волеизъявления, они потребовали установления у себя советской власти и присоединения к СССР.

Вместо 11 союзных республик СССР об'единяет сейчас 16 союзных республик. За один 1940 год население СССР увеличилось на 10 миллионов новых советских граждан, а территории — на 223 тысячи квадратных километров.

Наша промышленность преодолела затруднения, возникшие в начале года в связи с международной обстановкой, и безостановочно пошла вверх. По предварительным данным, сообщенным товарищем М. И. Калининым в докладе, посвященном XXII годовщине советской власти, наша промышленность (без новых республик и областей) даст за 1940 год прирост продукции на 18,6 миллиарда рублей, или на 11 проц., по сравнению с итогами 1939 года.

Социалистическая промышленность переживает большой подъем. Растет добыча угля, руды, нефти, растет выплавка металла, увеличивается выработка электроэнергии.

Замечательны итоги истекшего сельскохозяйственного года. Урожай зерновых 1940 года приближается к 7 миллиардам пудов. Собран обильный урожай технических, огородно-овощных культур, кормовых трав. Это создает условия для дальнейшего усиления культурного роста!

роста животноводства. Достижения сельского хозяйства были блестяще продемонстрированы на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке 1940 года.

1940 год войдет в историю советского народного хозяйства как год, когда трудовая активность миллионов трудящихся вызвала новый подъем социалистического соревнования.

Во второй половине 1940 года развернулось всесоюзное соревнование в черной и цветной металлургии, в нефтяной промышленности.

Особенно выделяются результаты соревнования между Донбассом и Криворожьем. Топливная промышленность давно уже не переживала такого подъема.

Каждая волна соревнования рождает новых героев труда. Николай Кравцов и Петр Синяговский — в угольной промышленности, Гордей Шкарабура — в металлургии, Алексей Семиволос и его многочисленные последователи — в рудной промышленности, колхозники Карпов с далекой Хакасии, собравший с опытного участка 503 пуда пшеницы с гектара, звеневая колхоза «Комсомолец» (Курская область) тов. Багатская, получившая небывалый урожай ржи в 441 пуд с гектара, звеневая тов. Тишина, получившая по 862 центнера картофеля с гектара, — рядовые труженики, вчера еще никому неведомые, сегодня уже прославлены на весь Союз как стрельщики нового подъема стахановского труда.

Сложная международная обстановка, чреватая всякими неожиданностями, колоссальный рост производства вооружений во всем капиталистическом мире и возрастающая вследствие этого военная опасность для нашей страны поставили перед трудящимися СССР задачу — еще более усилить оборонную и хозяйственную мощь социалистического государства. Миллионы советских патриотов ясно поняли, что выполнить эту задачу можно только дальнейшим укреплением трудовой дисциплины, мобилизацией всех трудовых ресурсов для дальнейшего повышения производительности труда и безостановочного роста производства.

Это нашло свое отражение в известных указах Президиума Верховного Совета СССР, внесших коренные, глубокие изменения в организацию социалистического труда.

Уже в 1940 году влияние этих правительственные мероприятий было велико и значительно. Но с особенной силой их результаты должны сказаться в наступающем, 1941 году.

К концу 1940 года наша страна достигла высокого уровня производства. Энергичным, честным, самоотверженным трудом добываемся в 1941 году еще более высокого уровня производства, еще более быстрых темпов экономического и

## ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВКП(б)

Центральный Комитет партии постановил созвать на 15 февраля 1941 года XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б).

### Порядок дня XVIII Всесоюзной конференции:

1. О работе партийных организаций в области промышленности и транспорта.
2. Организационные вопросы.

### Нормы представительства и порядок выборов

1. На основании § 37 Устава партии, руководствуясь следующими нормами представительства для выборов делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию:

- а) областные, краевые, республиканские партийные организации, имеющие свыше десяти тысяч членов партии, посыпают одного делегата с решающим голосом на каждые десять тысяч членов партии;
- б) областные, краевые, республиканские партийные организации, имеющие менее десяти тысяч членов партии, посыпают одного делегата с решающим голосом.

2. По РСФСР, Украинской ССР и Белорусской ССР делегаты на XVIII Всесоюзную партийную конференцию избираются от областей, краев и автономных республик на пленумах обкомов и крайкомов партии, а по другим союзовым республикам — от республик на пленумах ЦК компартий.

3. В связи с тем, что главным вопросом порядка дня конференции является вопрос о работе парторганизаций в области промышленности и транспорта — предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом следующим горкомам партии, представляющим промышленные центры:

1. Молотовскому, Архангельской области
2. Белорецкому, Башкирской АССР
3. Ишимбаевскому, Башкирской АССР
4. Белостокскому, Белорусской ССР
5. Витебскому, Белорусской ССР
6. Гомельскому, Белорусской ССР
7. Могилевскому, Белорусской ССР
8. Липецкому, Воронежской области
9. Дзержинскому, Горьковской области
10. Балахнинскому, Горьковской области
11. Выксунскому, Горьковской области
12. Муромскому, Горьковской области
13. Павловскому, Горьковской области
14. Чигиринскому, Грузинской ССР
15. Кутаисскому, Грузинской ССР
16. Батумскому, Грузинской ССР
17. Ковровскому, Ивановской области
18. Владимировскому, Ивановской области
19. Шуйскому, Ивановской области
20. Кинешемскому, Ивановской области
21. Иркутскому, Иркутской области
22. Черемховскому, Иркутской области
23. Карагандинскому, Казахской ССР
24. Риддерскому, Казахской ССР
25. Балхашскому, Казахской ССР
26. Вышневолоцкому, Калининской области
27. Петрозаводскому, Карело-Финской ССР
28. Вишицкому (Выборгскому), Карело-Финской ССР
29. Фрунзенскому, Киргизской ССР
30. Кировскому, Кировской области
31. Новороссийскому, Краснодарского края
32. Армавирскому, Краснодарского края
33. Красноярскому, Красноярского края
34. Керченскому, Крымской АССР
35. Севастопольскому, Крымской АССР
36. Ульяновскому, Куйбышевской области
37. Сызранскому, Куйбышевской области
38. Чапаевскому, Куйбышевской области
39. Рижскому, Латвийской ССР
40. Лепайскому, Латвийской ССР
41. Волховскому, Ленинградской области
42. Псковскому, Ленинградской области
43. Новгородскому, Ленинградской области
44. Каунаскому, Литовской ССР
45. Вильнюсскому, Литовской ССР
46. Кишиневскому, Молдавской ССР
47. Березниковскому, Молотовской области
48. Кизеловскому, Молотовской области
49. Краснокамскому, Молотовской области
50. Лысьвенскому, Молотовской области
51. Соликамскому, Молотовской области
52. Чусовскому, Молотовской области
53. Коломенскому, Московской области
54. Серпуховскому, Московской области
55. Ногинскому, Московской области
56. Подольскому, Московской области
57. Орехово-Зуевскому, Московской области

(Продолжение см. на 2 стр.)

## ВСЕМ ОРГАНИЗАЦИЯМ ВКП(б)

(Окончание. Начало см. на 1 странице)

58. Егорьевскому, Московской области  
 59. Электростальскому, Московской области  
 60. Клинскому, Московской обл.  
 61. Красногорскому, Московской области  
 62. Кунцевскому, Московской области  
 63. Мытищинскому, Московской области  
 64. Ухтомскому, Московской области  
 65. Химкинскому, Московской области  
 66. Щелковскому, Московской области  
 67. Мурманскому, Мурманской области  
 68. Кемеровскому, Новосибирской области  
 69. Прокопьевскому, Новосибирской области  
 70. Сталинскому, Новосибирской области  
 71. Ленинск-Кузнецкому, Новосибирской области  
 72. Анжеро-Судженскому, Новосибирской области  
 73. Томскому, Новосибирской области  
 74. Тюменскому, Омской области  
 75. Орджоникидзеградскому, Орловской области  
 76. Брянскому, Орловской области  
 77. Клинцовскому, Орловской области  
 78. Шахтинскому, Ростовской области  
 79. Таганрогскому, Ростовской области  
 80. Новочеркасскому, Ростовской области  
 81. Вольскому, Саратовской области  
 82. Тагильскому, Свердловской области  
 83. Красноуральскому, Свердловской области  
 84. Ревдинскому, Свердловской области  
 85. Серовскому, Свердловской области  
 86. Ярцевскому, Смоленской области  
 87. Астраханскому, Сталинградской области  
 88. Мичуринскому, Тамбовской области  
 89. Сталинабадскому, Таджикской ССР  
 90. Сталиногорскому, Тульской области  
 91. Калужскому, Тульской области

92. Ашхабадскому, Туркменской ССР  
 93. Ижевскому, Удмуртской АССР  
 94. Самаркандскому, Узбекской ССР  
 95. Серговскому, Ворошиловградской области  
 96. Ворошиловскому, Ворошиловградской области  
 97. Краснолучскому, Ворошиловградской области  
 98. Дзержинскому, Днепропетровской области  
 99. Криворожскому, Днепропетровской области  
 100. Никопольскому, Днепропетровской области  
 101. Мелитопольскому, Запорожской области  
 102. Львовскому, Львовской области  
 103. Николаевскому, Николаевской области  
 104. Херсонскому, Николаевской области  
 105. Кременчугскому, Полтавской области  
 106. Сумскому, Сумской области  
 107. Макеевскому, Сталинской области  
 108. Краматорскому, Сталинской области  
 109. Горловскому, Сталинской области  
 110. Артемовскому, Сталинской области  
 111. Константиновскому, Сталинской области  
 112. Орджоникидзевскому, Сталинской области  
 113. Мариупольскому, Сталинской области  
 114. Славянскому, Сталинской области  
 115. Чистяковскому, Сталинской области  
 116. Комсомольскому, Хабаровского края  
 117. Магнитогорскому, Челябинской области  
 118. Златоустовскому, Челябинской области  
 119. Каменск-Уральскому, Челябинской области  
 120. Грозненскому, Чечено-Ингушской АССР  
 121. Орскому, Чкаловской области  
 122. Таллинскому, Эстонской ССР  
 123. Нарвскому, Эстонской ССР  
 124. Костромскому, Ярославской области  
 125. Рыбинскому, Ярославской области

4. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом следующим узловым парторганизациям на железнодорожном транспорте:

1. Батайскому, ж. д. им. Ворошилова  
 2. Батракскому, ж. д. им. Куйбышева  
 3. Белостокскому, Белостокской ж. д.  
 4. Брянскому II, Московско-Киевской ж. д.  
 5. Вильнюсскому, Литовской ж. д.  
 6. Вспольинскому, Ярославской ж. д.  
 7. Гомельскому, Белорусской ж. д.  
 8. Горький - Сортировочному, Горьковской ж. д.  
 9. Дебальцево-Сортировочному, Северо-Донецкой ж. д.  
 10. Инскому, Томской ж. д.  
 11. Кочетовскому, Ленинской ж. д.  
 12. Красно-Лиманскому, Северо-Донецкой ж. д.  
 13. Ленинградскому (Ленинград-пассажирский), Октябрьской ж. д.  
 14. Львовскому, Львовской ж. д.  
 15. Владивостокскому, Приморской ж. д.

5. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов морского флота:

1. Архангельскому  
 2. Бакинскому  
 3. Батумскому  
 4. Владивостокскому  
 5. Ленинградскому  
 6. Лепайскому  
 7. Мариупольскому

6. Предоставляется дополнительно по одному мандату с решающим голосом парторганизациям следующих портов речного флота:

1. Архангельскому  
 2. Астраханскому  
 3. Горьковскому  
 4. Измаильскому  
 5. Киевскому  
 6. Красноярскому  
 7. Ленинградскому

7. Выборы делегатов от горкомов партии, узловых парторганизаций ж. д. транспорта и от парторганизаций портов морского и речного флотов производятся на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик.

8. Коммунисты, состоящие в партийных организациях Красной Армии, Военно-Морского Флота и частей НКВД участвуют в выборах делегатов на XVIII Всесоюзную партийную конференцию на пленумах обкомов, крайкомов, ЦК компартий союзных республик на общих основаниях, как часть общепартийных организаций.

Секретарь ЦК ВКП(б) И. СТАЛИН.

В нынешнем году в каждом колхозе, пару с обычными семенными и фуражными фондами зерновых культур, созданы и специальные страховые фонды. Значит в зимнее хранение пошло гораздо больше зерна, чем раньше. Полное сбережение этих запасов имеет большое народнохозяйственное значение.

Науке известно, что в обмолоченном зерне не прекращаются сложные химические процессы, связанные с его послеуборочным дозреванием. Происходит превращение запасных растворимых питательных веществ зерна (сахаров и др.) в стойкие формы (крахмал, белок и пр.). Но только в сухом зерне послеуборочное дозревание протекает нормально, и, как показывает опыт, в этом случае даже повышается всхожесть семян.

Влажное зерно вообще не пригодно для зимнего хранения. Устойчивые формы запасных питательных веществ в нем снова делаются растворимыми, процесс послеуборочного дозревания затягивается. Усиливается «дыхание» зерна, что связано с известной потерей его питательных веществ, выделением наружу углекислоты, тепла и воды. На таком зерне

## ХРАНЕНИЕ ЗЕРНОВЫХ ФОНДОВ

начинают усиленно размножаться различные микроорганизмы (грибки, особенно типа плесени, бактерии).

Для определения влажности зерна на месте можно прибегнуть к такому простому способу: взять из закрома несколько отдельных зерен и разрезать их острым ножом. Если при этом половинки зерна с треском отлетают друг от друга, то влажность в таком зерне не будет больше 14—15 проц. (зерно сухое). Если же половинки не отскакивают, зерно легко разрезается, то его влажность исчисляется уже в 15,5—17 процентов, и, наконец, более сырое зерно просто мнется от ножа, а не разрезается. В горсти такое зерно сжимается, а сухое проскальзывает между пальцами. Конечно, лабораторная проверка зерна на влажность будет более точной. Но и указанными способами проверки зерна на влажность пренебрегать не следует.

Обязательным условием правильного хранения является систематическая про-

верка температуры в закромах. Особенно внимательно надо следить за температурой внутри насыпи зерна. Для этой цели в каждом зернохранилище должны быть ртутные термометры. Эти термометры не трудно заделать в деревянный кол (в нижней его части делается по размеру термометра специальная выемка — углубление и туда вставляется термометр, закрепляемый металлическими перемычками). Термометр погружается в кучу зерна на 30 минут. Если он показывает высокую температуру или ее нарастание изо дня в день, то такое зерно подлежит немедленному охлаждению путем перелопачивания, провеивания. Ненормальный запах в хлебном амбаре (затхлый, плесневелый) также является тревожным сигналом. При появлении такого запаха зерно нужно подвергнуть не только перелопачиванию, но и сушке — при первой же теплой солнечной погоде. В случае же если нельзя просушить

зерно на солнце и ветру, надо немедленно произвести его искусственную сушку.

Следует помнить также о следующем: окна, двери, трубы в зернохранилище можно отрывать только тогда, когда воздух в нем более теплый и влажный, чем наружный. Не следует перелопачивать и проветривать зерно в сырую погоду. Исключение допускается лишь для согревающегося зерна. Такое зерно надо проветривать при всякой погоде.

Чрезвычайно важно следить за чистотой, как внутри закрома, так и вблизи него. Никакого мусора, соломы или дров хранить около зернохранилища нельзя, так как они могут стать рассадниками грызунов, насекомых, вредящих зерну, и являются небезопасными в пожарном отношении. Все отверстия, щели полов в амбара должны быть тщательно заделаны.

Важнейшая хозяйственная и политическая задача колхозов — сохранить зерновые фонды полноценными до того срока, когда они будут использованы по назначению.

Профессор В. Румянцев.

**Серьезно относиться  
к оформлению и хранению  
партийных документов**

Большевистской партии чуждо проявление какой бы то ни было расхлябанности. А следовательно, и партийное хозяйство в каждой организации ВКП(б) должно находиться в образцовом порядке. Вместе с тем, аккуратное оформление и бережное хранение партийных документов — это чрезвычайно ответственное дело секретаря каждой первичной организации.

В практике же т. Яговкина, секретаря парторганизации при совхозе "Партизан", наблюдаются факты несерьезного отношения к партийным документам, в особенности к протоколам собраний. Здесь они, как правило, целями неделями и месяцами залеживаются в виде черновых набросков, в хаотическом состоянии. Высылка копий протоколов в райком ВКП(б) производится также нерегулярно. За 1940 год в райком прислано лишь 3 протокола.

Бюро РК ВКП(б), состоявшееся 18 декабря, строго указало тов. Яговкину на недопустимость несерьезного отношения к ведению партийного хозяйства.

Это всем первичным парторганизациям района еще раз напоминает о том, что оформление и хранение партийных документов — одна из весьма ответственных обязанностей секретарей организаций ВКП(б).

**ДЮКОВ,  
инструктор РК ВКП(б).**

**После выборов**

Закончилось проведение выборов руководящих профсоюзных органов на Мундыбашской аглообогатительной фабрике. В руководство избраны лучшие производственники, инициативные общественники, которые с первых дней своей работы показали деловое отношение к своей ответственной задаче — воспитанию трудящихся в духе социалистического отношения к труду.

За период с момента выборов на фабрике значительно оживилась массово-воспитательная работа. Повышается производительность труда.

Вновь избранный состав цехового комитета агломерационной фабрики, которым руководит Егор Сидорович Бычков, в целях улучшения производственной работы, за последнее время заслушал и обсудил вопрос об использовании механизмов и электрооборудования; проверил на фабрике состояние техники безопасности и охраны труда. Сейчас руководители фабрики принимают меры к устранению недостатков, указанных цехом. Фабрика приводится в более культурный вид.

Тов. Бычков с первых дней своей работы сумел привлечь к себе в помощь актив.

Исклучительную активность в выполнении порученной работы проявляет профорг механического цеха тов. Смирнов. Он за короткий период времени добился стопроцентного вовлечения в члены союза работающих, ликвидировал задолженность по сбору членских взносов, регулярно проводит политко-массовую работу среди рабочих.

С честью выполняют свои обязанности члены цехома тов. Жернаков (электроремонтный цех), тов. Аксенов (теплофикация) и ряд других товарищ.

Сейчас вновь избранный профсоюзный актив со всей серьезностью взялся за организацию подготовительной работы к проведению замены профсоюзных билетов. Среди членов союза разъясняется инструкция ВЦСПС по обмену билетов.

**А. Е. Васильев.**

# ОБРАЗЦОВО ЗАВЕРШИМ 1940-Й ХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ГОД!

## Закрепим и умножим достигнутые успехи

Все основные сельскохозяйственные работы этого года в нашем колхозе закончены успешно.

Подводя итоги хозяйственного года, мы наметили конкретные мероприятия борьбы за высокий урожай, за образцовое проведение весенне-посевной кампании в 1941 году.

В этом году средняя урожайность по зерновым достигла 66 пудов с гектара. Эти показатели ни в коей мере нас удовлетворить не могут. Мы имеем все возможности получать более высокий урожай. И члены нашего колхоза взяли на себя обязательство вырастить в 1941 году средний урожай зерновых 14—15 центнеров.

Чтобы обеспечить выполнение этого обязательства, уже сейчас проводим необходимые агротехнические мероприятия. Засыпали полностью семенной фонд по всем культурам сортовым зерном. Полностью отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь, ведется заготовка удобрений.

Придавая исключительно важное значение лошади в период сева, мы сейчас организовали щательный уход, конюхом выделен лучший колхозник — Егор Никандрович Долгополов. Он внимательным уходом добился того, что лошади имеют среднюю и выше среднюю упитанность. Рабочий скот, а также и другие животные обеспечены теплым помещением и достаточным количеством сочных и грубых кормов.

В этом году за лучшее проведение сельскохозяйственных работ наш колхоз соревновался с колхозом им. Фурманова. В соревновании первенство осталось за нами. Мы эти результаты работ постараемся закрепить и умножить в 1941 году и тем самым завоевать право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

**Д. ИОНОВ,**

председатель колхоза „26 июня“, Второго Бенжерского сельсовета.

## РАССЧЕТ С ГОСУДАРСТВОМ — ПЕРВООЧЕРЕДНАЯ ЗАДАЧА

Выполнение государственных обязательств является первоочередной задачей каждого колхоза. Об этом записано в Уставе сельскохозяйственной артели, который является нерушимым сталинским законом колхозной жизни.

Но несмотря на это некоторые колхозные руководители забывают о первоочередных обязанностях. Так, например, за колхозом „Память Орджоникидзе“, Кандалепского сельсовета, числится задолженность сена 93 центнера; не сдано и до сих пор овощей 273 килограмма.

Председатель колхоза тов. Шабалин вместо того, чтобы мобилизовать все силы для вывозки обя-

зательных поставок овощей и сена, стал на путь саботажа, злостной затяжки.

16 декабря тов. Шабалин дал обещание, что 17-го пошлет несколько подвод с картофелем, но это не было сделано. Ночью он уехал в Кузедеево, никому не сказав об этом.

Неблагополучно здесь и с выполнением обязательств по денежным платежам. Также еще не все члены колхоза рассчитались по сельхозналогу и самообложению за прошедший год. К числу злостных неплательщиков относится сам Шабалин, им до сих пор не внесено платежей в сумме 197 руб.

**И. Папышев.**

## ПЛАН ЗАГОТОВКИ ЛЬНО-ВОЛОКНА ДОЛЖЕН БЫТЬ ВЫПОЛНЕН

Выращенный в нынешнем году колхозами нашего района урожай льна вполне достаточен для того, чтобы выполнить установленный план сдачи льно-волокна государству. Однако ряд колхозов в этом отношении до сих пор остаются должниками.

Колхоз Первого Бенжерского сельсовета «14 лет Октября» (пред. Широков) по плану обязан сдать за нынешний год 225 кг., 265 кг. недоданных стране в прошлом году. Но до настоящего времени не сдано ни одного килограмма льно-волокна.

В колхозе «Общий труд», Верх-Талинского сельсовета, за которым числится задолженность 475 кг., с недоданными прошлых лет, еще даже не организована очистка льна; весь лен, снятый с площади 2,07 га, лежит в необработанном виде.

Преступно затягивают сдачу льно-волокна также сельскохозяйственные артели «Красная заря», «Ленинский путь», Калтанского сельсовета, и ряд других. Каждая из них располагает всеми возможностями своевременно рассчитаться по льнопоставкам. Вся беда кроется исключительно в том, что руководители этих колхозов не чувствуют долга и ответственности перед государством.

Совершенно беспристрастно относятся к заготовке льно-волокна руководители потребкооперации. Вот факт.

Колхоз «17 лет Октября», Лысинского сельсовета, полностью выполнил план и еще имеет возможность продать не менее 10—15 центнеров льно-волокна в порядке госзакупа. К сожалению, председатель Верх-Талинского сельпо тов. Беседин и его продавец не принимают никаких мер к закупке этого ценного сырья. Тов. Самойлов, председатель правления райпотребкоопса, вовсе не занимается вопросами заготовки льна.

Ровным счетом ничего не сделано по организации льнопоставок уполномоченными и его агентами. Здесь в аппарате насчитываются около 100 человек, но ими никто не руководит. Уполномоченными (тov. Кокорин), видимо, успокоился на достигнутых успехах в сдаче и закупке хлеба, заготовка льно-волокна предоставлена самотеку.

Таким образом, количество недоданного стране льно-волокна за этот год по району на 15 декабря составило 19,950 кг. Помимо этого, район имеет немалые недоданные прошлых лет — 2,839 килограммов.

Пезначительный промежуток времени остается до начала нового хозяйственного года. Надо принять все решительные меры к тому, чтобы за эти дни полностью выполнить план сдачи льно-волокна — этого ценнейшего сырья — государству.

**П. Т. ШУМСКИЙ.**

## ЛИКВИДИРОВАТЬ ПОЗОРНОЕ ОТСТАВЛЕНИЕ С УПЛАТОЙ СРЕДСТВ

На 20 декабря 1940 года в райберкассу поступило взносов за заем от колхозников по району на 78 процентов к сумме подписки, а по Чарышинскому сельсовету — всего лишь на 46 процентов.

В чем же причины такого позорного отставания с уплатой средств? Они кроются прежде всего в том, что актив Чарышинского сельского совета не вел решительной борьбы за своевременную уплату средств за заем, сами в этом не показали личного примера.

Так, председатель правления колхоза имени Тельмана А. С. Письмеров подписался на заем на 100 рублей, до сих пор не уплатил ни одной копейки. Уполномоченный по займу, он же счетовод колхоза, — Н. А. Анисимов, Н. С. Суродин — завхоз, и другие к уплате до сих пор не приступили.

Также не сдают взносов члены правления П. С. Суродин, К. И. Сульдин, подписывавшиеся на 75 рублей каждый.

1940 год на исходе, в оставшиеся дни до 1941 года нужно ликвидировать отставание с уплатой.

**И. Н. Маненков.**

## Надо больше чувствовать ответственности

Скоро, 1 января 1941 года, начнется Всесоюзная перепись скота и птицы — большой общественный смотр состояния животноводства. Разумеется, для успешного проведения этой исключительно важной и ответственной хозяйствственно-политической кампании требуется соответствующая подготовка. Однако в колхозе «17 партс'езд», Шаровского сельсовета, не готовятся к переписи.

На животноводческих фермах не имеется никакого запаса кормов. На вопрос — почему вы до сих пор не обеспечили подвозку достаточного количества кормов к скотным помещениям — председатель тов. Егоров беспомощно пожимает плечами.

— Я не понимаю, — заявляет он, — что за бригадир у меня в первой бригаде!.. Бригадир второй бригады все делает сам, а этот...

Тов. Егоров забыл, что в колхозе председатель является первым из лиц, призванных руководить общественным животноводством в колхозе.

Точно так же, безответственно относясь к исполнению своих обязанностей, руководители этого колхоза по настоящеему времени не организовали подготовку к предстоящему весеннему севу. Семена еще не отсортированы полностью; тот семенной материал, который они считают хорошо очищенным, фактически имеет немалое количество посторонних примесей: сортируют недоброкачественно. К ремонту сельскохозяйственного инвентаря еще не приступили. Машины лежат на поле под снегом. Сбор местных удобрений — навоза, золы, куриного помета — также не производится.

Председатель сельсовета тов. Пантелеев вместо принятия соответствующих мер к улучшению работы занимается лишь фиксированием подобных фактов.

**В. Г. Наумов,  
инструктор РК ВКП(б)**

# Обзор иностранных телеграмм

(За период с 13 по 15 декабря)

Как сообщает германское информационное бюро, в ночь на 13 декабря германские бомбардировщики, пользуясь хорошей погодой, совершили крупный налет на Шеффильд (важный центр английской сталелитейной промышленности). Отмечены многочисленные взрывы и пожары на предприятиях, имеющих военное значение. В ночь на 14 декабря из-за неблагоприятной погоды германская авиация ограничила свои действия минированием английских вод. Английские самолеты, по сведениям агентства Рейтер, в ночь на 14 декабря совершили налет на Германию и подвергли бомбардировке Киль и Берлин. В эту же ночь английские военно-воздушные силы бомбардировали доки и аэродромы в Голландии. В ночь на 15 декабря были предприняты налеты на французские порты Брест и Лориан.

На фронтах в Албании греки продолжают удерживать инициативу в своих руках. Однако сопротивление итальянцев, получивших за последние дни значительное подкрепление, возросло. Местами они переходят в контратаки. 13 декабря греки предприняли наступление на северном фронте, но вынуждены были отступить. На юге Албании греческие войска заняли город Палермо и ведут бой за Химара (важный форт на побережье Адриатического моря, в 20 милях севернее Санти-Кваранта). Итальянцы энергично отстаивают свои позиции.

Английское наступление в западной пустыне продолжает развиваться. По словам агентства Рейтер, итальянские дивизии, которым удалось вырваться из английского окружения, отступают в западном направлении к Ливии. Число пленных, захваченных англичанами, дос-

тигает 30000 человек. Как сообщают иностранная печать, итальянцы отступают, подвергаясь тройному удару: со стороны передовых частей английской армии, со стороны английского морского флота, находящегося у побережья, и авиации. Наибольшую активность проявляют английские бомбардировщики. Они непрерывно атакуют аэродромы в Ливии, а также скопления войск и мототранспорта. В настоящее время бои происходят в районе египетско-ливийской границы. Итальянские войска, получив подкрепления, оказывают упорное сопротивление.

Как сообщает германское информационное бюро, во французском правительстве произошли новые изменения. Лаваль, занимавший пост заместителя премьер-министра и министра иностранных дел, ушел в отставку. Пост министра иностранных дел Франции занял Фланден. Пост заместителя премьер-министра после ухода Лавала из состава правительства ликвидируется.

Столкновения на границе Таи и Французского Индо-Китая не прекращаются. Во французских официальных кругах указывают, что дипломатические шаги к разрешению пограничного вопроса не предпринимаются. Французская комиссия готова выехать в Бангкок (столицу Таи), как только правительство Таи изъявит согласие возобновить переговоры. Японское агентство Домей Цусин сообщает, что губернатор Французского Индо-Китая Деку заявил журналистам: «Если Таи будет продолжать военные действия против Индо-Китая, мы готовы немедленно предпринять ответные меры. Действия Таи не исключают все же надежду на мирное разрешение спора».

(ТАСС).

## Обзор иностранных телеграмм

**Англо-германская война. На фронтах в Африке и в Албании. Американская помощь Англии. Преследование коммунистов во Франции.**

В последние дни действия германской авиации из-за плохой погоды носили, главным образом, разведывательный характер. Лишь в ночь на 16 декабря довольно сильной бомбардировке подвергся английский промышленный город Шеффильд. Следующей ночью германские самолеты появились над многими пунктами Англии, однако в английских сообщениях указывается, что ущерб, причиненный бомбардировками, незначителен и количество жертв не велико.

Английские военно-воздушные силы в ночь на 16 декабря предприняли налет на Берлин. В городе, по германским сообщениям, повреждены трамвайная линия и один участок метро. В ночь на 17 декабря английская авиация атаковала Майнгейм—крупный промышленный центр Западной Германии, а следующей ночью—военные объекты в Германии и на побережье Франции. В ночь на 19 декабря английская авиация, несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, бомбардировала Милан и Майнгейм. В Лондоне ночь на 19 декабря прошла без обнаружения воздушной тревоги.

Английские войска, действующие в западной африканской пустыне, получив подкрепления, усилили наискосок на итальянские позиции. По английским сообщениям, англичане захватили порт Соллум (на египетской территории) и 4 укрепленных пункта в Ливии. Английские мотомеханизированные части пытаются окружить ливийский порт Бардия.

Военные события в Африке вызвали много откликов на страницах итальянских газет. «Джорнале д'Италия» пишет, что в настоящий момент Италия испытывает наибольшее давление вооруженной мощи Британской империи. Все ресурсы и средства Италии, продолжает газета, нашли свое применение в этой фазе войны против

Англии и ее греческого соратника.

На фронтах в Албании итальянцы временами переходят в контратаки, но вернуть потерянные позиции им пока не удалось. Как передают американские корреспонденты, греки почти вплотную подошли к городам Типелене и Клисуре (на юге Албании). Они заняли важный пункт, защищавший подступы к албанскому порту Химара. Вновь прибывшие Итальянские части защищают Химару.

Англия, по сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, официально обратилась к американскому правительству за финансовой помощью.

Поскольку предоставление займа Англии нарушило бы существующие в США законы, допускающие помочь воюющим странам в известных пределах, американское правительство нашло способ обойти эти законы. Новый план американской помощи Англии, изложенный президентом США Рузвельтом в беседе с представителями печати, заключается в следующем: США сдают Англии в аренду торговые суда, самолеты и другие виды вооружения с тем, чтобы Англия после войны вернула их или возместила их стоимость. Правительство США, по словам Рузвельта, возможно, возьмет на себя английские военные заказы в Соединенных штатах и передаст эти вооружения Англии на условиях аренды. Агентство Юнайтед Пресс сообщает о разногласиях в конгрессе (парламенте) США в связи с предложением Рузвельта представить Англии вооружения в аренду или взаймы.

Как передает агентство Гавас, 19 французских коммунистов, арестованных в сентябре 1939 года по обвинению в распространении коммунистических листовок, приговорены к тюремному заключению на срок от 6 месяцев до 2 лет.

(ТАСС).

В отсталых колхозах то и дело меняются председатели правлений. Одного смешают за бездеятельность, другого—за грубое обращение с людьми, третьего—за потворство рвачам и лодырям. Многие уходят «по болезни»; эти люди, убедившись, что они не могут справиться с делом, начинают жаловаться на «недомогание»: дескать, и рады бы потрудиться, да здоровье не позволяет.

А ведь, как правило, это не последние люди в деревне. На первых порах своей деятельности они работают очень старательно и прилагают все усилия, чтобы наладить дело в колхозе. В дни сева, уборки, молотьбы эти товарищи хлопочут с зари до поздней ночи, ходят с участка на участок, распоряжаются, советуют, иногда сами садятся на лобогрейку, на самосброску или берутся за вилы, за лопату... Но дело не налаживается.

Бывает, такой председатель устанет до изнеможения, начнется до хрипоты и только головой качает: «Одну дыру заткнешь, из другой течет, эту заткнешь, из десяти хлещет...»

Видя, что ничего не выходит, такой председатель или опускает руки или начинает

«набрасываться на людей», то есть всячески ругает их, грозит разными карами.

Иной председатель и молод, и энергичен, и более грамотен чем другие колхозники, а вот — неудача за неудачей, беда за бедой.

В чем дело? Да в том, что такой руководитель пытается делать все сам, надеется только на себя и забывает, что если он не подберет и по мере своих сил не воспитает активных помощников, организаторов и мастеров колхозного производства, то, суетясь он хоть круглые сутки, все равно ничего путного не выйдет.

Человек бьется, хлопочет, иногда у него рождаются прекрасные замыслы, а «подручных» нет, актив не создан, опереться не на кого.

Стало быть, такой человек не усвоил многократных указаний партии на то, чтобы каждый колхозный руководитель непременно окружал себя активом и уделял особое внимание такому насущно важному делу, как подбор и воспи-

тание колхозных кадров.

Что может сделать председатель колхоза, если бригадиры, животноводы и другие яицовые организаторы, непосредственно и постоянно работающие в народе, подобраны наугад и среди них попадаются даже лодыри, очковтиратели?

Как раз в отсталых колхозах, где председатели пытаются делать все сами и оттого не придают почти никакого значения подбору низовых кадров, часто бригадирами, заведующими фермами, кладовщиками, мельниками, огородниками и т. д. становятся малопригодные и совсем негодные для такой работы люди.

И вот когда колхозники передовых артелей, приезжающие в Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, рассказывают о своих воеваках, то часто можно услышать такие слова:

— Первым делом нашел себе хороших помощников.  
Или:  
— Вокруг правления создал крепкий актив.

В Сергачском районе, Горьковской области, есть колхоз «Красный Восток». Еще недавно, года три назад, он был одним из самых отсталых колхозов в районе. А теперь он окреп, расцвел, соседи завидуют ему, учатся у него.

О председателе этого колхоза тов. Гусеве колхозники рассказывают:

— Подобрал себе десятка полтора хороших людей и вложил им все свои мысли, все свои планы, и теперь у него и по правую руку золотые помощники, и по левую руку золотые помощники. Дело у него идет весело, легко.

Таких колхозных руководителей у нас уже десятки тысяч.

В чем их искусство?  
Они знают, что в любой, пусть самой глухой и запущенной, деревушке есть десятки замечательных людей, которые могут делать почти чудеса. Надо только найти их, отобрать и по-настоящему поработать с ними.  
Однако правильный отбор

кадров—не такая задача, которую можно решить смаху. Сколько иногда в этом деле допускается чванства и легкомыслия!

«Ну, мне-то тут да людей не знать?—рассуждает иной председатель колхоза или секретарь партийной организации.—Да я тут и родился, и вырос, и знаю каждого насквозь». И бывает, выдвигает на важную работу болтунов, лентяев, а иногда и просто нечестных людей, для которых личные интересы неизмеримо выше общественных. Между тем, если внимательно и любовно вникать в повседневную колхозную жизнь, то легко найти десятки людей поистине замечательных, которые очень быстро могут вырасти в первоклассных вожаков.

Но опыт лучших колхозов, участвующих во Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве, показывает, что подбором людей не кончается, а лишь начинается работа с кадрами. Об этом мы подробнее расскажем в следующем письме.

А. Снегов.

Отв. ред. А. ГАЦЕНКО.

## Письма из Москвы

### АКТИВ—ОПОРА ПРАВЛЕНИЯ КОЛХОЗА